

光山县法院

# 不断加强队伍建设

本报讯(戴启坤)近年来,光山县法院按照严格、公正、文明司法的要求,不断加强队伍建设,着力造就一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的人民法院队伍,促进各项工作全面发展。

加强思想政治建设。该院坚持以科学发展观为指导,大力弘扬政法干警核心价值观,按照政治建院、示范引导、从严管理、以人为本

的思路,不断加强思想政治工作,以党建带队建,逐步建立起以党组为核心、以各支部为基础、以政治处为主导、以院庭两级领导为主体的思想政治工作网络,建立了一套科学规范的思想政治工作制度,形成责任明确、机制合理、科学规范的新格局。

加强作风建设。该院结合“人民法官为人民”和治理庸、懒、散、软“上班病”等活动,

牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,认真查找工作作风方面存在的问题,广泛征求群众对人民法院工作的意见和建议,并有针对性地剖析整改。同时,大力加强窗口建设,严格执行“五个严禁”和“十条禁令”,完善便民利民措施,始终坚持党的群众路线,时刻摆正自己和人民群众的位置,牢固树立正确的群众利益观,切实维护人民群众的根本利益。

罗山县法院

# 切实做好保密工作

本报讯(董王超)近年来,罗山县法院认真贯彻落实上级保密工作精神,严格遵守保密工作纪律,切实做好保密工作,确保无失密、泄密事件发生。

加强领导,严格落实各项保密工作规定。该院成立了由院长任组长,办公室、政治处、审管办等部门负责人为成员的保密工作领导小组,指定专人负责各项保密措施的落实和督察,设置专门的电子阅览室,严格落实互联网与内部局域网分开设置制度,进一步加强保密工作。

提高认识,强化干警的保密意识和防范意识。该院邀请县保密局领导为干警进行保密业务培训,定期组织全院干警学习《保守国家秘密法》、《国家工作人员保密条例》及上级有关保密

工作的会议精神,通过观看宣传片、发放宣传资料等方式,让干警全面了解保密规定,明白失密对国家和审判工作带来的严重后果。

建章立制,确保保密工作有章可循。该院制定了《保密工作制度》、《档案保密制度》和《办公网络安全保密制度》等,全面规范涉密文件的制作、收发、传递、使用、保存、销毁、管理工作,使保密工作有了组织和制度保障。

突出重点,对要害部门、节点工作重点监管。该院将档案室、财务室、办公室等作为保密重点部门,有针对性制定管理规定,严禁在涉密计算机和非涉密计算机上交叉使用涉密及非涉密移动存储介质,消除可能存在的隐患,使保密工作成为一项科学化、制度化、长期化的工作。



按照政法干警核心价值观教育实践活动第二阶段第三步骤的要求,日前,潢川县法院党组召开专题民主生活会。会上,该院班子成员重点围绕自身查摆的问题,开展自我批评。 方志淮 摄

固始县法院

# 积极开展“五除”专项活动

本报讯(吕志豪 吴未未)今年以来,固始县法院根据上级的工作部署,积极开展除骄横、除冷漠、除懈怠、除私情、除贪腐“五除”专项活动,取得了良好成效。

该院一是成立了以院长为组长、副院长为副组长、党组成员为成员的专项活动领导小组。领导小组下设办公室,负责此次专项活动日常工作。二是按照上级的工作部署,重点开展了政法干警核心价值观教育实践活动、“两评查”活动及治理庸、懒、散、软“上班病”活动和“五除”专项活动。该院党组以“活动作为手段,提高才是目的”这条主线,紧紧抓住主要矛盾,以点带面,确保各项活

动有声势,有重点,有特色,有效果,营造出了活动与业务相互促进,共同提高的良好氛围。三是开展“五除”专项活动为契机,通过邀请人大代表、政协委员进行座谈和旁听案件审理,以及召开党组和各支部民主生活会等形式,以党建带队建,以队建促审判,取得了良好的效果。



为了增强学生的法制意识,预防和减少未成年违法犯罪,9月3日,商城县法院刑事庭庭长卢颖为商城县一中学生上“开学第一课法律课”。 赵曾行 摄

# 人间百味

## 特困群众登门致谢 锦旗背后更有感动

8月20日,一名中年男子光着上身,在一位年轻女子的搀扶下来到老城派出所社区警务四中队户籍室,该男子的背后插着一根管子,管子下面连接着一个袋子。见此情景,户籍民警立即停下手中的工作,将这位男子扶到椅子上坐下,连忙询问其情况。原来,这位男子姓张,1994年生有一女婴,因没有办理结婚手续,孩子一直没有上户口。现在,张先生又重病在身,生活十分艰难。张先生抱着试试看的心里来到该所社区警务四中队户籍室,请求民警帮助解决其女儿的户口问题。

得知此情况后,该中队负责人苏光武当即表示全力帮助。因张先生的女儿是计划外所生,苏光武向上级申请为张先生免去了鉴定的所有费用。户籍民警通过大量调查走访,核实了张先生的情况后,在最短的时间内为张先生的女儿办理了户口,并亲自送证上门。

8月30日上午,张先生来到老城派出所,将两面锦旗和一封感谢信交到该所领导的手中,并含着眼泪说:“你们帮助我解决了我女儿的户口难题,真是太感谢你们!” (付金钟)

## 在校学生合伙抢劫 被判缓刑并处罚金

1月8日,9日的夜晚,王某(浙江某大学生)、花某(商城县某初中学生)伙同他人,先后两次进入商城县冯店乡第二中学校园内,以殴打、威胁的方式,抢劫该校学生夏某、叶某、陈某等36元钱。近日,商城县法院以抢劫罪判处被告人王某有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金1000元;判处被告人花某有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金500元。

法院审理认为,被告人王某、花某以非法占有为目的,采取暴力和威胁手段抢劫他人财物,其行为已构成抢劫罪。被告人王某、花某属未成年人犯罪,被告人王某、花某能够主动认罪,均系初犯,且抢劫金额不大,并取得了被害人的谅解,可依法从轻处罚;两被告人均系在校学生,且符合社区矫正监管条件。法院依法作出上述判决。(周丽 杨丽君)

## 女子非法行医多年 被判管制并处罚金

2006年至2010年,路某在未取得《执业医师资格证》的情况下,在固始县淮河路设立诊所非法行医,被固始县公安局民警抓获。8月31日,固始县法院以非法行医罪判处被告人路某管制一年,并处罚金10000元。

法院审理认为,被告人路某未取得《执业医师资格证》,非法行医,情节严重,其行为构成非法行医罪。鉴于被告人路某认罪态度较好,可以酌情从轻处罚。法院依法作出上述判决。(吴章科)

## 因一元钱车票打伤司机 被判七个月并赔五万元

2011年2月7日13时许,在沁河区豫堂村八组的18路公交车站牌处,毛某因一元钱公交车票与18路公交车司机郭某发生纠纷,毛某叫来杨某、张某、李某等人,将司机郭某打伤。经法医鉴定:郭某的损伤程度构成轻伤。案发后,被告人毛某赔偿被害人郭某经济损失50000元,取得了被害人的谅解。近日,沁河区法院以故意伤害罪判处被告人毛某有期徒刑七个月。

法院审理认为,被告人毛某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。被告人毛某尚能认罪、悔罪,且已赔偿了被害人经济损失,取得了被害人谅解,可以对其从轻处罚。法院依法作出上述判决。(杨瑛 陈娟)

息县警方

# 成功打掉一盗销摩托车犯罪团伙

本报讯(杨云仙)近日,息县警方通过严侦细查,成功打掉一个流窜于河南、湖北等地的盗销摩托车犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,追缴被盗摩托车9辆。

入夏以来,息县城区盗销摩托车案件呈多发态势,群众反响强烈。针对这一实情,息县公安局高度重视,迅速成立专案组开展案件侦破工作。8月13日中午,专案

组民警在辖区案件高发地段巡逻时,发现一名男子与一摩托车盗销案件中的嫌疑人体貌特征极为相似,于是,侦查员对其进行秘密跟踪,并成功将其控制。经审讯,该男子

名叫易某,面对大量的事实证据,易某如实供述了自今年入夏以来,其先后伙同魏某、李某等人以交叉结伙的方式,在息县城区盗销摩托车20余辆,并销赃给武汉的廖某和刘某的犯罪事实。8月14日19时许,专案组民警将犯罪嫌疑人魏某抓获。8月21日,专案组民警在武汉警方的配合下,成功将廖某、刘某抓获,并在其仓库中查获准备运往新疆和田、河南洛阳等地的被盗摩托车9辆。8月23日中午,专案组在武汉市洪山区将该犯罪团伙中最后一名嫌疑人李某抓获。



自清理收缴管制器具、仿真枪专项行动开展以来,新县公安局对辖区的小商品市场、学校周边的儿童玩具商店等重点场所进行全面清查。图为该局收缴的管制刀具、仿真枪。 刘泽勇 摄

罗山县公安局

# 快速侦破一起故意杀人案件

本报讯(罗公宣)近日,罗山县公安局采取多警联动,整体作战,快速侦破一起故意杀人案件。

8月16日凌晨5时45分,罗山县公安局指挥中心接到群众报警称,该县高店乡发生一起杀人案。接到报警后,该局迅速启动命案侦破机制,局长张远、政委王莉、副局长杨春历带领刑侦民警立即赶赴现场,第一时间成立了以刑警和高店派出所全体民警为成员的“8·16”杀人案侦破专案组。专案组民警通过现场勘查、调查走访等,很快获悉:依法刑事拘留,此案正在进一步办理中。

子李某发生争执,李某持铁锤击打袁某头部致其当场死亡,案发后,李某去向不明。专案组决定,重新部署警力对犯罪嫌疑人李某进行围追堵截。16日7时许,高店派出所民警在高店乡余畈村将正欲外逃的李某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某很快交待了8月16日凌晨4时许,其与丈夫袁某因琐事发生争吵,气愤之下,其拿起铁锤猛烈击打袁某头部致其当场死亡的犯罪事实。

汪棚派出所

# 开展打击“两抢一盗”违法犯罪活动

本报讯(陈明华)为了有效遏制辖区“两抢一盗”犯罪,日前,固始县公安局汪棚派出所深入研究、准确把握辖区治安特点和刑事犯罪规律的基础上,积极开展打击“两抢一盗”违法犯罪活动。

抓打击,提升盗抢犯罪整治效能。该所通过收集“两抢一盗”发案信息,梳理各种线索,分析发案规律、特点和范围,采取专案专办,调查走访,紧抓不放,及时打掉了一批盗抢团伙,破获了一批盗抢案件,追回了一部分赃款赃物。

创建邻里守望、企企联动、户户联防的群防群治模式,形成“人人参与、人人有责”的良好防范氛围。重防控,盗抢犯罪防控体系。该所根据发案分布区域,对重点区域、重点场所和重点路段,进行有针对性地巡逻布控,加强对可疑车辆和可疑人员的盘查力度,提高街面见警率。同时,充分发挥群防群治力量,成立治安巡逻分队,开展夜间巡逻。

强基础,全力挤压盗抢犯罪空间。该所积极构建警民共建、警企联手的治安防范管理体系,大力

